

2017年3月1日

星期三

农历丁酉年二月初四

第1711期

本期8版

沪内报第0193号

# 崇明報

每逢周三、六出版

弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

投稿:cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线:59611595

黄浦区党政代表团来崇明考察  
密实切合作共同发展  
结对帮扶工作落实情况

□记者 朱竞华

本报讯 2月24日下午,黄浦区委书记汤志平,区委副书记、区长杲云率领黄浦区党政代表团来到崇明,考察结对帮扶工作落实情况。崇明区四套班子领导马乐声、唐海龙、林杰、邹明、李政等陪同考察。

黄浦区党政代表团一行先后实地考察东滩鸟类国家级自然保护区,以及由黄浦区帮扶建设的崇明区福利院和建设镇社区文化活动中心。

崇明区福利院位于建设镇镇政府东侧,总建筑面积约2万平方米,设置床位499张,主要包括自理、全护理、综合服务、后勤服务和医疗等建筑分区,未来投入使用后将有效缓解崇明养老床位缺乏的现状,进一步提升本区养老服务水平。建设镇社区文化活动中心于2014年11月正式对市民开放,总建筑面积3600多平方米,集文化中心、党建中心、社区教育中心于一体。中心启用以来,坚持“服务社区群众”的理念,针对居民群众的不同文化需求,提供了内容丰富、形式多样、健康有益的文化活动,受到市民欢迎。

在随后的座谈中,崇明区委副书记、区长唐海龙,黄浦区委副书记、区长杲云分别介绍了两地经济社会发展情况。

崇明区委书记马乐声代表区四套班子和全区70万人民向黄浦区党政代表团来崇考察表示热烈欢迎。他说,近年来,黄浦在与崇明的结对帮扶中,不仅提供了资金上的支持,还不断完善帮扶制度,有效促进了崇明教育、卫生、体育等多领域的发展,使崇明人民享受到了帮扶“红利”。当前,崇明正投身建设世界级生态岛的伟大征程中,需要来自全市各兄弟区的共同支持,希望崇明、黄浦两区未来能在更多领域加强交流合作,实现共同繁荣发展。

黄浦区委书记汤志平表示,结对帮扶加强了黄浦、崇明两地的联系和感情,看到帮扶项目能够让崇明百姓获得实惠,深感欣慰。上海建设卓越的全球城市,黄浦的“高楼大厦”与崇明生态岛都是不可或缺的重要组成部分。黄浦和崇明在经济社会发展中各有特色和优势,作为全市的生态高地,崇明在生态建设中的宝贵经验值得黄浦借鉴学习,希望两地未来进一步密切联系,让双方的合作更上一层楼。

编者按:2月22日,市政府举行新闻发布会,解读《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》。《规划》的出台,标志着崇明生态岛建设又迈出了坚实的一步,世界级生态岛的蓝图由此清晰起来。本报从本期开始推出《聚焦“十三五”建设世界级生态岛》栏目,一览崇明世界级生态岛建设“十三五”美丽蓝图。

## 在崇明出行有什么不一样 ——打造符合生态岛定位的绿色交通体系



□记者 丁沈凯

老百姓生活离不开衣食住行。如果说“衣食住”是最基本的生活需要,那“行”的体验如何,则决定了生活品质的高低。崇明老百姓对交通有多关注?在年初的区人代会上,共收到代表建议150件,其中有三分之一是关于“停车难、轨道交通、完善公交线路”等交通问题。而在《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》中也明确指出崇明要努力改善对外交通,发展绿色交通。

### 绿色交通进行时

发展符合生态岛定位的绿色交通多年来一直是区交通委及全区上下共同努力的目标。去年底,数十辆纯电动公交车陆续投入使用。电动公交车节能环保,起步快,噪音小,没有汽油味,受到乘客的欢迎。2017年,崇明将更新电动公交车210辆,新建121台公交专用充电桩,完成城桥公交专用充电停车场和堡镇过渡性公交专用停车场建设,长兴、横沙实现全域新能源公交车。未来几年,崇明三岛将实现“绿色公交”全覆盖。

电动汽车分时租赁网络(EVCARD)在崇明正式启动一年多来,给本岛居民和外来游客出行提供

了许多便利。截至2016年底,崇明已设电动汽车租赁网点200个,共有220辆分时租赁电动车投入运营。在一年多的实际运营中,也出现了一些问题。不少使用者将电动汽车开往市区,并在市区网点还车。这就产生了电动汽车“有去无回”现象,崇明电动汽车数量日益减少。区交通委副主任倪朝辉表示,为更好地解决这一问题,争取在市级层面的支持下,增加分时租赁电动汽车在崇明三岛的投放量,满足人民群众出行。而在推进横沙岛碳零排放示范区建设过程中,通过政策和技术扶持,鼓励更多的新能源车上岛。

除了新能源公交车和EVCARD,为解决市民出行最后一公里问题,今年春节前,在城桥镇率先试点公共自行车

项目,引入摩拜单车,市民只需要手机下载APP,注册账号并缴纳299元押金后即可使用。下一阶段,根据试点过程中采集的数据信息和运营经验,将优化投放点、扩大投放范围和力度,预计在2017年底前完成1000辆共享单车的投放。

此外,为解决城区停车难的问题,崇明将引入停车共享系统,政府机关、事业单位、国有企业等共享闲置的停车位,错时对外开放,主要供居民夜间使用。据了解,首批将有50个车位进行停车共享。

### 绿色交通是一种理念

“交通工具的‘绿色’是一方面,但绿色交通更重要的是是一种理念”,倪朝辉说道,(下转5版)



## 让修身立德成为自觉行动

2017上海崇明市民生态文明礼仪百场培训正式启动

□记者 张峰

本报讯 2月27日上午,上海市民修身行动崇明专场——“崇德明礼,成风化人”2017上海崇明市民生态文明礼仪百场培训启动仪式在陈家镇社区文化活动中心举行。上海市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏,崇明区委副书记李政,区委常委、宣传部部长龚朝晖,副区长王菁等领导出席活动。

据悉,2017上海崇明市民生态文明礼仪百场培训以机关事业人

员、窗口服务人员、外来务工人员和中小学生群体、村居群众群体、志愿者群体等为主要对象,以公务礼仪、职场礼仪、窗口礼仪、家庭礼仪、社区礼仪等为主要内容,针对目前在创城测评和市文明指数测评中反映的市民不文明陋习,通过分层分类培训,着力从自身做起、从小事做起,提升各类单位、全体市民的道德规则意识,规范日常行为习惯,打造生态文明形象,促进社会文明进步,为推进崇明全国县级文明城市创建,建设生态崇明、美丽崇明、幸福崇明提供智力支持、道德支撑和精神动力。

启动仪式上,市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏和区委副书记李政共同为文明礼仪百场培训开启活动启动球;区委常委、宣传部部长龚朝晖为培训基地代表颁发“培训基地”牌;副区长王菁为村居代表颁发“礼仪读本”。

随后,活动分“明礼诚信”“明责爱岛”“明德修身”三大篇章,通过服饰秀、情景诗朗诵、小品等节目形式,展示了崇明各界群众扎实开展修身行动,为崇明创建全国县级文明城市、建设美丽生态岛的决心。



72小时  
崇明气  
象预报

3月1日 (星期三)		0-9℃	晴转多云
3月2日 (星期四)		-1-12℃	多云
3月3日 (星期五)		5-14℃	多云转阵雨